



商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday December 06 2025 二〇二五年十二月六日（星期六）

人民幣市場匯價	
新華社北京12月5日電 中國外匯交易中心12月5日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。	
12月5日人民幣匯率中間價如下：	
100美元	707.49人民幣
100歐元	823.76人民幣
100日元	4.5597人民幣
100港元	90.906人民幣
100英鎊	942.69人民幣
100澳元	467.54人民幣
100新西蘭元	407.67人民幣
100新加坡元	545.73人民幣
100瑞士法郎	880.16人民幣

菲律賓11月通脹率降至1.5%

中新社馬尼拉12月5日電 菲律賓國家統計局5日公佈數據顯示，該國11月通脹率降至1.5%，較10月下降0.2個百分點，為今年8月以來首次回落。

數據顯示，今年前11個月，菲律賓平均通脹率為1.6%，低於政府設定的2%至4%年度

菲股止跌回升 披索橫盤整理

本報訊：今年11月國內通脹率放緩，為本地股市注入活力，推動綜合指數上揚，另外披索兌美元匯率在58元區間橫盤整理。

基準綜合指數截至收盤時上漲1.04%，收於5949.2點；全股指數本周亦上漲0.55%，收盤報3477.68點。

個股方面，共計83只個股上漲，95只下跌，69只收盤持平。

行業指數方面，半數行業跟隨大盤走勢。服務業板塊漲幅最大，上漲3.93%；房地產業上漲0.82%；採礦和石油業上漲0.47%。而控股公司、金融公司、工業分別下跌0.45%、0.15%、0.08%。

當日成交額達到51.7億元。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，今年11月通脹率從1.7%降至1.5%，改善了當日市場情緒。投資者反應積極，將此數據視為央行政策決策的重要參考。

菲律賓中央銀行政策制定貨幣委員會將於12月11日公佈年度最後一次利率。鑑於央行行長埃利·雷莫洛納此前表態，市場普遍預計將下調關鍵利率。

受此影響，本地貨幣本周收盤價為58.93元，較週四的59.02元有所下跌。

當日披索開盤報59.12元，低於前一個交易日的58.95元。

全天披索在58.90元至59.16元區間交易，日均交易價格為59.02元。

成交額從前一天的12.9億美元增至14.2億美元。

十月國內流動性 同比增長8.3%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）發佈的初步數據顯示，十月份國內流動性增長提速，同比增長8.3%，規模達約19.1萬億元。

此次新增長率高於9月修正後的7.6%。經季節調整的數據表明，最廣泛的貨幣供應衡量指標M3環比上漲1.0%。M3涵蓋流通貨幣、銀行存款及可快速變現的流動金融工具。

央行周四晚稱，貨幣供應量增長得益於國內債權持續擴張，10月國內債權從9月修正後的10.6%增長至10.5%。國內債權反映私營和政府實體對銀行系統的負債情況。

其中，私營部門債權增長11.0%，高於上月修正後的10.7%，這主要得益於持續向非金融私營企業和家庭放貸。對國家的淨債權也因借款增加而增長10.0%。

同時，10月以來，以披索計價的淨外資產（NFA）同比增長2.1%，增速低於9月的3.3%。央行的非支付賬戶下降0.4%，銀行非賬戶數量則因應支付外幣賬單減少而上升。

央行表示，它將繼續確保流動性狀況與維持價格穩定、保障金融體系的目標相符。

披索匯價

（二〇二五年十二月五日）

外匯市場	開盤	59.120
	收盤	58.935
	成交額	\$1.42B
自由市場	美元	59.14
	港元	7.870
	人民幣	8.540
美元兌台幣匯率		31.240元
紐約黃金期價		4255.5美元

防城港海上風電全容量投產 破解巖基難題貢獻「廣西方案」

本報廣西防城港訊：在距離海岸約16公里的海面上，廣西防城港海上風電示範項目A場址83台百餘米高的風力發電機組巍然聳立，葉片緩緩轉動，作為廣西首個海上風電項目，目前已正式投產，更以全國首個全嵌巖基礎海上風電項目的突破，為中國巖基海域風電開發提供可複製的「廣西方案」。

12月1日，來自加拿大、韓國、菲律賓、柬埔寨、緬甸、羅馬尼亞、巴布亞新幾內亞等10餘個國家的媒體代表走進防城港，實地探訪這一「海上能源堡壘」。

廣西廣投北部灣海上風力發電有限公司副總經理張金發介紹，防城港海上風電示範項目由廣西能源集團主導開發，位於防城港南面海域，包括A和F兩個場址，裝機容量180萬千瓦，總投資約245億元（人民幣，下同）。其中，A場址工程每年可提供清潔電能約20.6億千瓦時，滿足超200萬戶城市居民家庭基本用電，節省標煤消耗約62萬噸，減排二氧化碳約164萬噸。

約4萬平方公里海域、1600多公里大陸海岸線、近海130米高度平均風速達7.5米/秒以上，廣西發展海上風電的優勢得天獨厚。但一台海上風電機組總重量可達1000噸到2000噸，要在風高浪急的海上「站穩腳跟」並非易事。

據瞭解，防城港海上風電示範項目A場址項目所在區域為巖基海床，這樣的地理條件下施工，國內外沒有成熟施工工藝和經驗，建設期間，項目團隊經反覆論證，創新採用懸掛式植樁方式，確保鋼管樁位置精度和樁身垂直度；創新採用大噸位衝擊鑽和淡水造漿工藝，提高鑽孔工效；創新鋼管樁海上灌漿前移至工廠灌漿，提高施工效率。這

幅均有所回落，也進一步減輕了整體物價上行壓力。食品方面，菲律賓11月食品通脹率降至負0.3%，為連續第二個月回落，亦顯著低於去年同期的3.5%。其中，蔬菜和肉類價格同比漲幅明顯放緩，是食品通脹降溫的主要原因。若剔除食品和能源價格因素，菲11

月核心通脹率為2.4%，略低於10月和去年同期同為2.5%的水平。

菲律賓媒體分析認為，溫和的通脹水平為菲律賓中央銀行繼續實施寬鬆貨幣政策提供了空間。外界普遍預計央行有望在本月的政策會議上再次宣佈降息。



图为广西防城港海上风电示范项目。

中共防城港市委员会宣传部供图

些創新技術的應用，保障全部嵌巖鑽孔施工高質量、高效率完成，為國內海上風電嵌巖施工提供了「廣西方案」，創造了中國國內海上風電領域最快20天完成單颱風機嵌巖基礎、最快40小時安裝1颱風機、首個標段提前3個月全容量並網發電等多項行業紀錄。

張金發介紹，隨著項目的深入推進，明陽智能、遠景能源、中船重裝、中水四局等多個海上風電裝備製造產業均已落地廣西，僅2024年帶動產業投資約200億元。

中國《「十四五」可再生能源發展規劃》指出，重點建設包括北部灣在內的五大海上風電基地；根據《廣西能源發展

「十四五規劃」》，廣西共規劃9個海上風電場區，總規劃裝機容量2350萬千瓦。

資料顯示，截至2024年12月，中國海上風電累計建成並網超4000萬千瓦，穩居全球第一，形成了從開發設計、生產製造到施工建設、運維管理等較為完整的海上風電技術鏈、產業鏈。

近年來，廣西以科技創新為引領、以重大項目為支撐，推動海上風電、海洋工程裝備製造等新興產業加速崛起，形成「科技突破—項目落地—產業集聚—效益轉化」的創新鏈條，為廣西建設國家綜合能源安全保障區和海洋強區蓄勢賦能。

Netflix砸720億收購華納兄弟

將哈利波特、DC系列版權資源納入口袋

本報綜合外電報道：影音串流平台巨頭Netflix，5日宣佈已達成收購華納兄弟探索（Warner Bros. Discovery）的協議，收購價為每股27.75美元，此舉將大幅重塑好萊塢內容版圖，不過，競標收購失敗的派拉蒙（Paramount Skydance）已經發聲抗議交易過程不公，預料美國競爭監管機構將介入調查，併購案是否能夠真正通過仍待後續觀察。

根據《BBC》報道，Netflix成功擊敗了派拉蒙與Comcast等競爭對手，派拉蒙律師已在本週發聲，對於交易過程中的公平性表達質疑，認為華納對Netflix偏心。

截至晚上8時為止，最新外媒報道指出，Netflix確定收購華納兄弟的影視與串流服務，這筆合約總價值約720億美元，主要以現金和Netflix股票支付。即將被收購的範圍，包含華納兄弟影視製作工作室、HBO及其影集內容庫、HBO Max串流服務，以及其數

十年累積的龐大的資料庫，包含如《哈利波特》、DC系列電影等版權資源。

這筆估算華納兄弟的企業價值（含債務）大約落在827億美元，其中股權價值為720億美元。此外，在交易完成前，華納兄弟還會將旗下的有線電視網路（包含CNN、Discovery和Turner）剝離，成立一家單獨的上市公司，再由Netflix收購剩餘的影視製片和串流業務。

分析師沃爾（Emma Wall）表示，Netflix的收購案僅包括華納的電影與電視製片廠以及串流媒體資產等等，這些被認為是表現較良好的業務部分，收購協議完成後華納將進行分拆作業。而派拉蒙的收購案則是將華納旗下所有業務全部包括在內，包括那些表現沒那麼出色可能會拖累盈利的業務，因此，在被Netflix擊敗後，派拉蒙認為華納並未作出最符合其自身利益的決定。

沃爾指出，收購案最終目的就是要打動

被收購的企業，「若因此發生爭吵，就有點與原意背道而馳了」。然而，無論如何美國競爭監管機構都可能介入調查，因為華納不管是被Netflix或派拉蒙收購，都會產生一個新的全球影音娛樂巨頭，很難不引起監管機構關注。

好萊塢將迎大地震

影音專家哈林頓（Tom Harrington）表示，很難判斷Netflix收購華納能否獲得監管機關的批准，若是順利過關，此舉將會改變好萊塢的格局，對電影業產生巨大的影響。雖然Netflix對於電影產業也有幫助，但總的來說，Netflix的串流服務削弱了傳統電影院的價值，而隨著Netflix與華納合併，可能會大幅減少未來電視和電影的產製數量，恐將引起好萊塢相關工會的抗議。

哈林頓表示，對消費者來說，合併也可能導致成本上升，因為Netflix很可能據此調漲價格。

反洗錢委員會：凍結130億元涉防洪亂象資產

本報訊：反洗錢委員會（AMLC）週五稱，已獲法院對一家建築公司及多個關聯實體和個人的資產下達凍結令，這些對像涉嫌參與違規防洪項目。

反洗錢委員會在聲明中透露，上訴法院（CA）週四簽發凍結令，涉及一家被指有最多疑似「幽靈」防洪項目的私營建築公司，以及與其運營有關聯的實體和個人。

該凍結令涵蓋280個銀行賬戶、22份保險

單、3個證券賬戶及8項航空資產。上訴法院裁定，有充分理由認定這些資產與違反《反貪污腐敗法》（第3019號共和國法案）及《修訂刑法典》第217條規定的侵吞公共資金和財產行為有關。

反洗錢委員會執行主任馬修·戴維表示，此舉彰顯了該委員會保護公共資金的決心。他說：「申請凍結令，凸顯了反洗錢委員會追回每一分可能被濫用的公共資金的堅定承諾。」

自當局開始調查防洪項目異常情況以來，被凍結的資產數量不斷增加。截至目前，反洗錢委員會已凍結4679個銀行賬戶、283份保險單、255輛機動車、178處房產、16個電子錢包賬戶及3個證券賬戶，均與有爭議項目有關。

目前，被凍結資產總價值已達130億元，隨著調查深入，這一數字預計還會上升。

十月份銀行貸款同比增長10.3%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週四晚間報告，十月份銀行貸款持續擴張，普通和商業銀行（U/KBs）信貸同比增長10.3%。

央行最新數據顯示，10月增長速度略低於9月的10.5%。按月度季節調整後，普通和商業銀行未償還貸款增長0.6%。

其中，借給居民的貸款穩步增長10.9%，

借給非居民的貸款進一步收縮11.1%，降幅較上月2.9%的下滑有所擴大。

生產活動信貸增長9.1%，多個主要行業借款增加，包括房地產（9.9%）、電力燃氣蒸汽和空調供應（24.8%）、機動車批發零售及維修（11.7%）、金融保險活動（8.5%）、信息通信（8.2%）、運輸倉儲（13%）。

市場需求強勁 國債利率走低

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五報告，本周拍賣中，28天期國債收益率下降，投資者對短期票據表現濃厚的興趣。

面向居民的消費貸款，涵蓋信用卡、汽車貸款和薪資貸款，增長至23.1%，略低於9月的23.5%。

央行表示，它將繼續監控銀行貸款，因其是貨幣政策傳導的關鍵渠道，還將確保流動性和信貸條件與價格、金融穩定目標相符。

央行此次將發行量穩定在900億元，總出價達1374億元，出價覆蓋比為1.53，顯示金融體系流動性持續充足。